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MATEMATIKA 5
M5PBD24C0T02

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni:

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50
Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

e Casovy limit pro fedeni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodd.

e Odpovédi piste do zaznamového archu. Pii zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzku, ktera pisSe dostatecné silné a neprerusované.

e Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.
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e Pokud budete chtit provést opravu, plvodni zdapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

e V Uloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny cary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

e U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizend odpovéd'spravna.

e Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.
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e Pokud budete chtit odpovéd opravit, peclivé zabarvéte pivodné zakfizkovany ¢tverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.
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e Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi (napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

e Za neuvedené fedeni ulohy (¢izanespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani



V tlohach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypocitejte:
1.1 25+3:(75-2-25)—(25-5)-2-25=
1.2 6-7+(50+50:5):(28:7)+3-8=
2 body
2 Najdéte a napiste jednu dislici, kterou Ize nahradit vSechny hvézdicky tak,

aby vypocet byl spravny.
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Do zaznamového archu uvedte pouze chybéjici Cislici.
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Provedeme-li postupné viechny pocetni operace uvedené nad Sipkami, vysledné Cislo
bude 12.
. -6 :3 .
X +2 3 6 12
3 body
3 Vypocitejte neznamé Cislo x z prvniho ramecku.

Do zaznamového archu uvedte pouze neznamé dislo x.

4.1

4.2

4.3

max. 6 bodt
Reste slovni ulohy.

Ve skole, kde je celkem 750 zaku, koupila pani ucitelka kazdému svému zakovi v 5. B
stejné tricko. Pokud pocet téchto tricek vynasobime 5, dostaneme stejné Cislo, jako
kdyZ pocet viech zak( Skoly vydélime 6.

Kolik zaka je v 5. B?

Za 6 stejnych Zidli a dvé stejna kresla zaplati rodina 23 200 K¢. Kfeslo je 0 400 K¢
drazsi nez zidle.

Kolik stoji jedna zidle?

Do nakladniho automobilu rdno nalozili pracovnici prepravni firmy stejné baliky

se zbozim. Prvnimu zdkaznikovi pak z ndkladniho automobilu vydali jednu Sestinu
balik(. Druhému zdkaznikovi vydali 30 balikd a na tfetiho zakaznika jim v ndkladnim
automobilu zbyla druha polovina nakladu.

Kolik celkem balikd bylo rano nalozeno do nakladniho automobilu?



max. 4 body

5 Dopliite do ramecku takové cislo, aby platila rovnost.
1
5.1 sekund - " hodiny = 25 minut
- . 1 . .
5.2 milimetr( + 1 metr = s metru + 96 centimetrU
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Ty¢ je rozdélena na 10 stejnych Usekd. Na tyci jsou vyznaceny dvé znacky. Prvni je 39 cm
od levého okraje ty¢e a druha je oznacena pismenem A.

1. 2.

39cm A

max. 4 body
6.1 Jak dlouha je tyc?

6.2 Vjaké vzdalenosti od pravého okraje tyce je znacka A?
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Jsou dany body A, EaF.

Xm

mX

7.1

7.2

7.3

7.4

max. 6 bodu

Narysujte usecku EF. Sestrojte primku p prochazejici bodem A, ktera je kolma
na Usecku EF. Prisecik usecky EF a pfimky p oznacte pismenem Y.

Na usecce EF vyznacte bod B, ktery ma od bodu A stejnou vzdalenost, jakou
ma bod Y od bodu E.

Sestrojte ctverec ABCD tak, aby bod Y nelezel uvnitr ctverce ABCD.

Do stejného obrazku narysujte rovhoramenny trojuhelnik FGE tak, aby platilo,
ze rameny trojuhelniku jsou Usecky EF a EG a zaroven bod G lezi na
poloprimce AY.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
¢ary, kruznice nebo jejich ¢asti i pismena).
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Graf zndzornuje, kolik hodin denné se Petr vénuje tfem vybranym aktivitdm.
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max. 3 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3),
zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
8.1 Petr travi tydné na pocitaci o polovinu vice ¢asu,
nez kolik ¢asu tydné vénuje sportu. |:| |:|
8.2 Petr tydné vénuje vice Casu uceni nez sportu. |:| |:|
8.3  Aby Petr tydné travil u¢enim stejnou dobu jako na pocitaci,
musel by se tydné ucit o pét hodin déle. |:| |:|



2 body
9 Lukas a Pepa trhaji jablka, ktera davaji do stejnych beden. Kazdy z hochl pracuje
stalym tempem. Za kazdou hodinu Pepa naplni jablky 5 beden a Lukas 3 bedny.

Za jak dlouho oba chlapci spolecné naplni jablky 64 beden?

A)  za 240 minut
B) za 360 minut
C) za480 minut
D) za 840 minut
E)  jinyvysledek
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Drevéna krychle byla natfena modrou barvou ze viech 3esti stran. Poté byla rozfezana
na 64 stejnych krychli¢ek. Rezy jsou naznaceny na obrazku.
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2 body
10 Kolik celkem takto vzniklych krychlicek nema zadnou stranu modrou?

A) vicenez8

B) 8
QO 4
D) 0
E) jiny pocet
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Kruhovy diagram, ktery je rozdélen na 10 shodnych ¢&asti, zndzornuje vysledky pisemné
prace z matematiky, kterou psali viichni zaci z devatého ro¢niku. Znamky 1, 3 a 4 mélo
celkem 56 zaka.

2 body
11 Kolik zakt celkem je v devatém rocniku?

A) 140

B) 112

Q 93

D) 80

E) jiny pocet
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Cerpadlo, které trvale ¢erpa vodu stejnou rychlosti, naplni vodou 3 stejné prazdné
nadrze za 2 hodiny.

max. 3 body
12

12.1  Za jak dlouho jediné takové cerpadlo naplni 12 takovych prazdnych nadrzi?

A) za4hodiny
B) za6hodin
C) za8hodin
D) za10hodin
E) za12hodin

12.2 Jak dlouho by se 12 takovych prazdnych nadrzi pInilo vodou, pokud by
se po naplnéni Sesti prazdnych nadrzi pridalo k prvnimu cerpadlu jesté druhé
uplné stejné cerpadlo?

A) 1 hodinu
B) 2hodiny
C) 4 hodiny
D) 6 hodin
E) 8 hodin

12.3 Jak dlouho by se 15 takovych prazdnych nadrzi plnilo vodou dvéma takovymi
uplné stejnymi cerpadly?

A)  1hodinu
B) 2hodiny
Q) 3 hodiny
D) 4 hodiny
E) 5 hodin
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Ve Ctvercové siti je nakreslen obdélnik ABDF, v némz jsou zakresleny trojuhelniky BCJ
a EGH. Vrcholy viech utvaru lezi v mfizovych bodech. Kazdy ¢tverecek ¢tvercové sité ma
stranu délky 1 cm a obsah 1 cm?.

F E D
G
C
J
H
A B

max. 3 body
13 Ke kazdé poduloze (13.1-13.3) priradte spravny vysledek (A-F).

13.1  Jaky je obsah trojahelniku BCJ v cm??
13.2 Jaky je obsah trojuhelniku EGH v cm??

13.3 Jakym dislem musime vynasobit obsah trojahelniku BCJ,
abychom dostali obsah obdélniku ABDF?

A) 6
B) 7
G 85
D) 9
E) 95
F) 10

10
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V pohadkovém kralovstvi zil kral. Kdyz kral slavil své 20. narozeniny, narodili se vila

a skritek. Vila i skfitek starli pomaleji nez kral. Kral starnul 6krat rychleji nez vila a 8krat
rychleji nez skfitek. Své prvni narozeniny tak vila oslavila v den, kdy od jejiho narozeni
krdl zestarl presné o 6 let. Skitek pak slavil své prvni narozeniny az o dva roky pozdéji.
Uvazujte, Ze den oslavy narozenin vzdy odpovida pfislusnému dni narozeni.

max. 6 bodu
14

14.1 O kolik let zestarl kral v obdobi mezi oslavou 3. narozenin vily a 4. narozenin
skritka?

14.2  Kolikrat od svého narozeni oslavil skritek své narozeniny do doby, nez vila
oslavila své desaté narozeniny?

14.3  Jednou za urcité obdobi oslavila vila i skfitek narozeniny v jeden den. Kral pfedal

kralovstvi svému synovi pravé v den, kdy vila a skfitek slavili v jeden den narozeniny
uz potreti.

Kolik let bylo v tento den krali?

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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